

全国人大调研组来锡调研养老服务业发展

张春贤率队调研 李小敏邢春宁陪同调研

本报讯 9月21日,全国人大常委副委员长张春贤率全国人大调研组来锡调研养老服务业发展情况。他强调,要认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的发展思想,落实好《老年人权益保障法》等法律法规,为应对人口老龄化创造良好法治环境。全国人大社会建设委员会副主任委员陈斯喜,国家卫健委党组成员、全国老龄办常务副主任、中国老龄协会会长王建军参加调研,省人大常委会副主任、市委书记李小敏,省人大常委会副主任邢春宁陪同调研。

无锡是全国最早进入人口老龄化的城市之一,截至去年底,全市共有60周岁及以上老年人131.09万人,占户籍人口总数的26.36%。面对日益严峻的人口老龄化形势,我市全面贯彻党的十九大精神和习

平总书记关于老龄工作的重要指示精神,不断推进养老服务体系建设和取得一定成效,先后被国家发改委、民政部确定为全国“养老服务业综合改革试点地区”、被民政部、财政部确定为全国“居家和社区养老服务改革试点地区”,并于今年5月顺利通过民政部和财政部第三批居家和社区养老服务改革试点验收,获评“优秀”等级。

调研组一行先后来到新吴区新安街道居家养老服务中心、耘林生命公寓考察,对我市在保障老年人权益、推进养老服务体系建设和取得的成绩给予充分肯定。新安街道去年投入近千万元,以5A级站点标准,建设了街道级居家养老服务中心,设有24个功能站室,还引进浙江一家养老服务有限公司,实行社会化经营,提供专业化服务,并积极打造智慧养老服务平

台。张春贤逐一考察了中心的日间照料室、康复服务站、助浴室、餐厅等载体,与正在这里活动的老人们亲切交谈,同时勉励区街两级和养老服务公司负责人要结合老年人的多样化、多层次需求,不断完善服务措施,努力提升群众的满意度和幸福感。在耘林生命公寓,张春贤对这种集生活、娱乐、医疗、护理于一体的居家型养老社区模式表示赞许,希望管理方依托先进运营理念和智慧信息系统,提供更为精准舒适的养老服务,让老年人在这里安享晚年。

调研中,张春贤指出,满足数量庞大的老年群众多方面需求,妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关国家发展全局,事关百姓福祉,需要我们下大力气来应对。当前我国养老工作面临许多新情况新挑战,要认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的发展思想,落实好《老年人权益保障法》等涉及老年人的法律法规,针对存在的突出问题,加大改革创新,推动养老服务体系建设和高质量发展,为应对人口老龄化创造养老、孝老、敬老的良好法治环境。

在锡期间,调研组一行还考察了滨湖区青少年法治实践基地,深入了解我市通过新型教育模式、高科技教育手段推进青少年法制教育的具体做法。张春贤要求全社会共同努力,用法治的力量撑起青少年成长的澄澈天空,让敬畏规则、崇尚法治成为内化于心、外化于行的精神力量,为祖国未来培养合格的接班人。

市领导徐一平、陈金虎、朱民阳、王进健,市人大常委会党组成员王传军参加相关活动。

(星光)

壮丽七十年 奋进新时代 国资系统庆祝新中国成立70周年 李小敏黄钦徐一平周敏炜出席

本报讯 奋进新时代,筑梦新国资。9月20日晚,“壮丽七十年,奋进新时代”无锡市国资系统庆祝新中国成立70周年主题活动在市人民大会堂举行。市委书记李小敏出席,市长黄钦致辞。市领导徐一平、周敏炜、陈德荣、冯军、袁飞、魏多、刘霞、陆志坚参加活动。

近年来,全市国资系统深入贯彻落实市委决策部署,大力实施创新驱动核心战略和产业强市主导战略,扎实推进国资国企改革,较2016年相比,全市国企资产规模新增近1000亿元,营业收入和国有控股上市公司数量翻了一番,利润总额增长38.2%、增幅

苏南第一,资产负债率低于全省平均水平,呈现出良好发展态势,为全市发展大局作出了积极贡献。

黄钦在致辞时指出,当前我市正处在决胜高水平全面建成小康社会、开启基本现代化新征程的关键阶段,国资国企改革也进入了攻坚期。全市国资系统广大干部职工要以庆祝新中国成立70周年为契机,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,充分发扬“功成不必在我、建功必须有我”的奋斗精神以及“定了干、马上办、办到底”的工作作风,紧紧抓好市委决策部署的落地见效,力争通过今明年两年的努力,使

全市国有企业布局结构更加优化、企业治理更加科学、创新驱动更加强劲、规模实力更加壮大、质量效益更加向好、监管体制更加完善,为实现第一个百年奋斗目标、加快建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者作出新的更大贡献。

歌声阵阵心激荡,旋律昂扬情深长。一组红歌联唱拉开了整场活动的序幕,活动分为“怀抱·新时代”“激荡·新思想”“砥砺·新征程”三个篇章。国资系统的干部职工走上前台,一展新时代国企人风采。整场活动在国企劳模代表、员工代表的铮铮誓言和嘹亮歌声中精彩落幕。(高美梅)

国产核心零部件业快速发展 自主品牌工业机器人 市场占有率提升

我国自主品牌工业机器人快速发展,在国内工业机器人销售市场的占有率进一步提升。其中,核心零部件近几年的技术突破起到了推动作用。

据CRIA(中国机器人产业联盟)与IFR(国际机器人联合会)最新发布数据,2018年,自主品牌达到国内工业机器人销售市场的27.88%,比2017年提高4.3个百分点。

2018年中国工业机器人市场累计销售工业机器人15.6万台,自主品牌保持较快增长,数据显示,2018年自主品牌机器人销售4.36万台,同比增长16.2%;外资机器人销售11.3万台,同比下降7.2%。

业内认为,国内自主品牌机器人的快速发展,与我国机器人核心零部件产业的发展相关。

“机器人的核心零部件主要是控制器、伺服电机和减速器,三者可以占到多关节机器人总成本的60%到70%。过去我国核心零部件主要靠进口,尤其是减速器,技术几乎垄断在日本企业手中。”中国机器人产业联盟执行理事长宋晓刚说。

三大核心零部件主要靠进口,让国内的机器人厂商承压。“一是等货周期长,即使现款结账之后,拿货也要至少等到七八个月之后,甚至更久。其次价格高,日本出口到中国的零部件价格,可能是售卖给本国企业价格的两三倍,推高了国产机器人的成本。”苏州绿的谐波传动科技股份有限公司副总经理李谦说。

宋晓刚介绍,近几年来,国内一些厂家生产的核心零部件在精度、稳定性、技术水平等方面,已经能够基本满足需求。

国产核心零部件在自主品牌机器人中的使用占比方面,宋晓刚介绍,“控制器在60%左右;伺服电机大概在70%;减速器偏低,大概在40%。目前,国产核心零部件在使用寿命、可靠性、噪音方面,与国际水平还有差距,有望在未来几年追赶步伐加快。”

中国机器人产业联盟预测,2019年中国工业机器人市场销量将实现5%左右的增长,其中自主品牌工业机器人销量将增长约15%。

(据新华社)

“搞一个实事求是年”

步入1961年,由于“大跃进”造成的严重后果,共和国“处于经济最困难的时刻”。1月,中共八届九中全会在北京召开,正式决定实行“调整、巩固、充实、提高”的八字方针,国民经济开始转入调整的轨道。

在这次全会前后,毛泽东多次发表讲话,强调要恢复实事求是的优良传统。他提出,要“搞一个实事求是年”。3月23日,中共中央发出《关于认真进行调查工

作问题给各中央局,各省、市、区党委的一封信》,指出:“一切从实际出发,不调查没有发言权,必须成为全党干部的思想和行动的首要准则。”

中央领导人身体力行,深入实际调查研究。八届九中全会一结束,毛泽东立即组织和指导三个调查组,分赴浙江、湖南、广东三省农村进行调查,在全党起了表率作用。

周恩来来到河北邯郸等地调查,将发现的问题向毛泽东作了汇报,提出人民公社存在的主要问题,引起中

央高度重视。刘少奇、朱德、陈云、邓小平等中央领导同志也深入基层,调查了解实际情况。

中共中央、国务院各部门及各省、市、自治区党政负责人也纷纷深入基层,开展调查研究。

全党兴起的调查研究之风,有力地推动着党内认识的统一,推动了调整工作的进行。在充分调研、掌握情况的基础上,中共中央、国务院相继制定发布了一系列条例和文件,产生了积极的效果。

“没有调查就没有发言权”。在毛泽东的倡导下,全党上下大兴调查研究之风,通过深入的调查研究,纠正错误,调整政策,为扭转困难局面,开展全面调整准备了条件。(新华社)

壮丽70年 奋斗新时代
新中国峥嵘岁月